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Sayı : 2019-22 

Konu : Binek Otomobil Giderlerinde Kısıtlama Uygulaması (Yürürlük 01.01.2020) 
Tarih : 25.12.2019 (Güncellenmiş) 

7 Aralık 2019 tarihli resmi gazetede yayınlanan 7194 sayılı Kanun ile vergi mevzuatımızda önemli 
değişiklikler yapılmıştır. Bu düzenlemeler aşağıdaki tabloda gösterilmiş ve “Binek Otomobillerde Gider 

Kısıtlaması” konusu bu sirkülerimizde özetlenmiştir. 
 

7194 SAYILI KANUN İLE VERGİ MEVZUATINDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER 
Dijital Hizmet Vergisi adı altında yeni bir vergi ihdas edildi. (Yürürlük 1 Mart 2020) 

Konaklama Vergisi adı altında yeni bir vergi ihdas edildi. (Yürürlük 1 Nisan 2020) 

Gelir Vergisi Tarifesindeki 4. Gelir Diliminde yer alan tutarları aşan Telif Kazançları İçin istisna hükmü kaldırıldı. 

Günlük 10 TL’ye kadar taşıma kartı/bilet şeklinde verilen ulaşım bedelleri vergiden istisna edildi. (01.01.2020) 

BİNEK OTOMOBİLLERDE KİRA-GİDER VE AMORTİSMAN GİDERLERİ KISITLAMASI GETİRİLDİ. (01.01.2020) 

Tek İşverenden Alınan ve 4. Gelir Diliminde Yer Alan Tutarı Aşan Ücret Gelirlerine Beyan Zorunluluğu Getirildi. 

Karşı vekâlet ücretinde stopajın ödeyenler tarafından yatırılması düzenlendi. Yürürlük: 07.12.2019  

Gelir Vergisi tarifesine yeni bir dilim eklenerek %40 oranında vergiye tabi tutuldu. Yürürlük 01.01.2019 

Vergiye Uyumlu Mükelleflere tanınan vergi indirimi konusunda bazı düzenlemeler yapıldı. 

İzaha davet edilenlerin izah süresi-beyan ve ödeme süresi 15 günden 30 güne çıkartıldı. Yürürlük: 01.01.2010 
 

BİNEK OTOMOBİLLERDE KİRA BEDELİ-GİDER VE AMORTİSMAN KISITLAMASI  
 

7194 Sayılı Kanun’un 13 ve 14. maddeleriyle, Gelir Vergisi Kanununun 40 ıncı ve 68 inci maddelerinde 
değişiklikler yapılmış ve işletmelerin kiraladıkları veya iktisap ettikleri binek otomobillerin 

giderlerinin vergi matrahının tespitinde indiriminde kısıtlamalara gidilmiştir. 

KANUNEN KABUL EDİLMEYEN GİDER YAZILACAK BİNEK OTOMOBİL GİDERLERİ 

 Binek otomobil kira giderlerinin 5.500 TL’ye kadarlık kısmı gider yazılabilir 

 Her bir araca ait ve aylık olarak 

 Binek otomobil alımında ÖTV ve KDV toplamının en fazla 115.000 TL’si gider yazılabilir 

 Gider yazılması halinde 

 Bu tutar her yıl yeniden değerleme oranında artırılmaktadır. 2020 yılı için 140.000 TL’dir. 

 Binek otomobillere ilişkin giderlerin en fazla % 70’i gider yazılabilir 
 

 Amortismana tabi tutarın en fazla 135.000 TL’ye isabet eden kısmı gider yazılabilir. 
 

 ÖTV ve KDV’nin gider yazılması durumunda, 

 ÖTV+KDV hariç lk iktisap bedelinin kalan 135.000 TL’ye kadar olan kısmı üzerinden amortisman 

giderleri kabul ediliri.  
 Aşan kısım üzerinden ayrılan amortismanlar KKEG’dir. 

 Bu tutar her yıl yeniden değerleme oranında artırılmaktadır. 2020 yılı için 140.000 TL’dir. 

 Amortismana tabi tutarın en fazla 250.000 TL’ye isabet eden kısmı gider yazılabilir. 
 

 ÖTV ve KDV’nin maliyet bedeline eklendiği veya binek otomobilin ikinci el olarak iktisap edildiği 

hallerde,  

 Amortismana tabi tutarı 250.000 TL’yi aşan binek otomobillerinin her birine ilişkin 

ayrılan amortismanın en fazla bu tutarlara isabet eden kısmı gider yazılabilir. 
 Aşan kısım üzerinden ayrılan amortismanlar KKEG’dir. 

 Bu tutar her yıl yeniden değerleme oranında artırılmaktadır. 2020 yılı için 300.000 TL’dir. 

 

 

BİNEK OTOMOBİL GİDERLERİNDE KISITLAMA 
 (7194 Sayılı Kanun ile Gelir Vergisi Kanunu’nda Yapılan Düzenlemeler-2020 Güncel) 
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Gider ve KKEG olma durumlar aşağıdaki tabloda gösterilmiştir. 

AYLIK KİRA 
BEDELİ 

SATIN ALMADA 
KDV + ÖTV 

GENEL GİDERLER 
(Yakıt, sigorta vb.) 

AMORTİSMAN 

GVK 40/1 GVK 40/1 GVK 40/5 GVK 40/7 

 
5.500 TL’ye 
kadar kısmı 
gider yazılabilir.  
 

 
ÖTV + KDV Toplamının en 
fazla 115.000 TL’si gider 
yazılabilir. 
 

 
Yakıt, sigorta, bakım v.b. 
giderlerin en fazla %70’i 
gider yazılabilir. 
 

 
 ÖTV+KDV Hariç  

İktisap bedelinin en fazla 
135.000 TL üzerinden 
ayrılan amortisman gideri 
kabul edilir.  

 
 ÖTV+KDV maliyete alınırsa 

yâ da ikinci el olarak ÖTV-
KDV ödemeden alınırsa en 
fazla 250.000 TL üzerinden 
amortisman gideri kabul 
edilir.  

5.500 TL üzeri  
KKEG 

115.000 TL Üzeri  
KKEG 

%70 Üzeri  
KKEG 

135.000 TL / 250.000 TL Üzeri  
KKEG 

--- 
2020 Yılı İçin Yeniden 

Değerlenmiş Tutar 
140.000 TL Üzeri KKEG 

---- 

2020 Yılı İçin Yeniden 
Değerlenmiş Tutar 

160.000 TL/300.000 TL Üzeri 
KKEG 

 

Buna göre binek otomobil alımında ya da aylık olarak binek otomobillere ait giderlerin beyanname 

üzerinde gider olarak dikkate alınmasında bu kısıtlamalara uyulması gerekmektedir. Yapılan 
düzenlemeler muhasebe kayıt düzeni ile ilgili bir düzenleme olmayıp, vergisel 

düzenlemelerdir.  

Örneğin binek otomobil aylık kira bedelleri herhangi bir tutar ile sınırlandırmadan defter kayıtlarında 

gider yazılacak, ancak yasal sınırı aşan tutarlar nazım hesaplar yoluyla takip edilerek beyanname 
üzerinde yasal sınırı aşan tutarın Kanunen Kabul Edilmeyen Gider olarak dikkate alınması gerekecektir. 

Uygulama 01.01.2020 tarihinden itibaren başlayarak yürürlüğe girmiştir. 
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